Gramatika — lekce 3; letni semestr 2012

Minuly ¢as silnych sloves

Typ slovesa Infinitiv 2., 3. Sg Presens Preteritum 1., 3. Sg | Perfektum
A-B-A fahren fahrst, fahrt fuhr i. gefahren
A-B-B anziehen ziehst an, zieht an | zog an gezogen
A-B-C werfen wirfst, wirft warf geworfen

Radové &islovky
1. der, die, das erste

2. der, die, das zweite
3. der, die, das dritte

4. -//- vierte
5
6

7. -//- sieb(en)te
8. -//- achte
9. -//- neunte
10. -//- zehnte
. -//- fiinfte 11. -//- elfte
. -//- sechste 19. -//- neunzehnte
Radové ¢&islovky 1-19 se tvoii ze zakladnich &islovek pFiponou —te.

20. -//- zwanzigste 100. -//- hundertste
21. -//- einundzwanzigste 101. -//- hunderterste
30. -//- dreiBigste 102. -//- hundertzweite

103. -//- hundertdritte
1 000. -//- tausendste
1 000 000 -//- millionste

40. -//- vierzigste
99. -//- neunundneunzigste

0d 20 vyse se fadové Cislovky tvofi ptiponou —ste. Pfed nimi byva bud’ €len urcity nebo
pfivlastiiovaci zajmeno. Sklofuji se jako pfidavna jména.

Wir wohnen zu zweit/ zu dritt/ zu viert. Bydlime po dvou/ po tiech/ po Ctytech.
- z fadovych Cislovek jsou odvozeny nékteré tvary prislovci

zwischen fiinf und sechs

nach zwei Uhr

(im Jahre) 1989
(neunzehnhundertneunundachtzig)
auf Seite sieben na sedmé strané

- narozdil od Cestiny se hodiny, letopocCty, stranky knih a nadrazni nastupisté oznacuji pouze
zékladnimi ¢islovkami

mezi patou a Sestou
po druhé hodiné
(v roce) 1989

Vyijadreni data

Der Wievielte ist heute?

Den Wievielten haben wir heute?
Heute ist der dritte Mai.

Heute haben wir den dritten Mai.

Kolikatého je dnes?
Kolikatého dnes mame?
Dnes je 3. kvéten.

Dnes mame 3. kvétna.

Er kommt am fiinfzehnten Dezember. Ptijede 15. prosince.

Er kommt am Freitag, dem fiinfzehnten Dezember. Pfijede v patek 15. prosince.
Ich bin am siebenundzwanzigsten Juni Narodil jsem se 27. 6. 1981.
1981 geboren.

Brno, den achtzehnten Februar 2011. V Brné dne 18. unora 2011



